



 **推进美丽河湖**  
保护与建设

水生态修复



## 浊漳河畔绿意浓

沿着浊漳河岸行走，清波荡漾处，芦苇从随风摇曳，白鹭翩跹掠过水面，鱼群在浅滩嬉戏，一幅人水和谐的生态画卷正徐徐展开。

作为华北地区相对富水区，我市深入践行习近平生态文明思想，自觉把治水兴水放在经济社会发展全局中思考、谋划，秉持“综合治理、上下齐治、水陆同治、全域共治”的系统治理理念，一体推进调水、控污、清淤、畅通、添绿、增产，全力打造浊漳河、沁河“生态走廊”。

科学规划、精准施策、系统治理，是浊漳河生态修复的重要手段。我市大力实施河滨生态缓冲带建设，在浊漳河及其主要支流岸线恢复本土植被带，实施精准清淤疏浚工程，清除历史积淤，重塑健康河槽形态。通过科学调控生态基流，保障了枯水期河道生态需水，河流的“新陈代谢”功能得以恢复。

良好的生态成为乡村振兴的金字招牌。平顺县北耽车乡实会村依托清澈的浊漳河水，发展生态葡萄采摘园，游客络绎不绝；潞城区辛安泉镇利用泉群复涌、水质甘冽的优势，打造特色泉水豆腐产业，带动村民增收……生态优势正加速转化为发展胜势。

浊漳河畔，绿意盎然，生机勃发。我市以水生态修复为笔，饱蘸绿色发展的浓墨，在八百里的壮阔长卷上，续写着人与自然和谐共生的精彩篇章。

策划 / 朱 健 文字 / 李阳鸿 丁宇红  
摄影 / 李阳鸿 版式 / 宋春妮

